

UNA DE LA TURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Știința tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII
SERIA II
Nr. 11 728

6 PAGINI
50 BANI

LUNI
16 FEBRUARIE
1987

In cadrul unui nou dialog de lucru purtat cu cadre de conducere și specialiști

din domeniul mecanizării agriculturii și construcției de mașini

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a analizat stadiul îndeplinirii sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a analizat, simbolic, cu cadre de conducere și specialiști din domeniul mecanizării agriculturii și construcției de mașini, stadiul îndeplinirii sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament, care să asigure aplicarea celor mai eficiente tehnologii de cultură, în vederea obținerii unor producții agricole ridicate, în conformitate cu obiectivele noii revoluții agrare în țara noastră, cu sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

În cadrul sesiunii au fost înfățișate, prin filme de mare calitate, unele din cele mai importante realizări ale științei și tehnicii agricole, care asigură și dezvoltarea în permanență a activității științifice și tehnice. Într-o atmosferă de încredere și colaborare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat, împreună cu specialiștii, stadiul îndeplinirii sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament, care să asigure aplicarea celor mai eficiente tehnologii de cultură, în vederea obținerii unor producții agricole ridicate, în conformitate cu obiectivele noii revoluții agrare în țara noastră, cu sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

În dialogul purtat cu cadrele de conducere și specialiștii, secretarul general al partidului a avut ca scop să se asigure pentru îndeplinirea sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament, care să asigure aplicarea celor mai eficiente tehnologii de cultură, în vederea obținerii unor producții agricole ridicate, în conformitate cu obiectivele noii revoluții agrare în țara noastră, cu sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că au fost obținute unele rezultate bune în domeniul realizării de mașini și utilaje moderne, de mare productivitate, care să

La sosire, secretarul general al partidului a fost întâmpinat cu multă căldură de numeroși oameni ai muncii, cu puternice urale și ovății. S-a aclamat îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Știna noastră și minciuna, Ceaușescu — România!”, prin aceste manifestări cei prezenți dădând glas gândurilor și sentimentelor de dragoste și recunoștință față de secretarul general al partidului pentru activitatea sa neobosită consacrată, cu dăruire și fierbinte patriotism, progresului multilateral al patriei.

În cadrul unei expoziții speciale amenajate, au fost prezentate o serie de mașini agricole perfecționate, în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel ca agricultura țării să dispună de utilaje și agregate de mare randament și eficiență sporită. Au fost examinate soluții privind reglarea semănătorilor, care vor fi utilizate în apropiata campanie agricolă de primăvară, în conformitate cu noile tehnologii stabilite la culturile de cereale și plante tehnice. De asemenea, au fost expuse o serie de utilaje adap-



La acest nou dialog de lucru, care a avut loc la Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini și utilaje agricole, au participat tovarășii Constantin Olteanu, Cornel Paocote, Vasile Bărbulescu, Silviu Curticeanu, Gheorghe David, precum și miniștrii, cadre de conducere din Institute de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică, din diferite unități de profil.

În cadrul unei expoziții speciale amenajate, au fost prezentate o serie de mașini agricole perfecționate, în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel ca agricultura țării să dispună de utilaje și agregate de mare randament și eficiență sporită. Au fost examinate soluții privind reglarea semănătorilor, care vor fi utilizate în apropiata campanie agricolă de primăvară, în conformitate cu noile tehnologii stabilite la culturile de cereale și plante tehnice. De asemenea, au fost expuse o serie de utilaje adap-

In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

În ansamblul mecanismului economic, desfășurarea în bune condiții a întregii activități productive, îndeplinirea ritmică, integrată, a tuturor angajamentelor asumate reprezintă factorii esențiali pentru realizarea neabătută a obiectivelor de dezvoltare armonioasă economică și socială a țării. În acest context, asigurarea resurselor energetice necesare este o condiție primordială, de maximă importanță. Decretul privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică a adus, în acest sens, o spore a exigențelor, a răspunderii față de problematica economisirii energiei. Înțelegând însemnătatea acestui imperativ al dezvoltării economice în actuala perioadă, colectivele de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul țării au acționat și acționează perseverent, zi de zi, pentru încadrarea riguroasă în cotele alocate pentru asigurarea funcționării proceselor de producție la înalte ritmuri prevăzute în programele dezvoltării economice și sociale. O privire, acum, la câteva zile după punerea în aplicare a Decretului, asupra consumurilor realizate în județele și la marii consumatori relevă natura eficientă a măsurilor luate. Dacă înainte de apariția Decretului, în zilele de 3 și 4 februarie, în județul Alba s-a depășit consumul arar aprobat cu circa 11 MW, în zilele care au urmat punerii în aplicare a Decretului, consumul în acest județ s-a redus la o... depășire a puterii orare de 2-5 MW, în ziua de 11 februarie puterea aprobată era depășită cu 8 MW, în 12 februarie cu 9 MW. Așadar, după un debut bun, o diminuare a puterii absorbite din sistemul energetic național cu circa 7 MW, consumul a început să crească. Județul Argeș, de la o depășire cu 9 MW în medie, în zilele de 3-4 februarie, ajunge la depășiri, de la o zi la alta, oscilând între 3 și 9 MW. Constanța de la o depășire foarte mare, de 53 MW, în medie, în perioada anterioară aplicării Decretului, ajunge la depășiri de puteri orare de 10 MW (10 februarie), 17 MW (în 11 februarie), 13 MW (în 12 februarie). Exemple de acest fel putem să prezentăm și în continuare, cu alte județe, cu alți mari consumatori care, în politica prevederilor Decretului, a exigențelor energetice pentru această perioadă continuă să consume mult, inadmisibil de mult peste cotele alocate. Faptul că s-a realizat deja o reducere substanțială a consumurilor arată că se poate, acolo unde se apelează la resursele... inițiativă. Este, însă, necesar ca în aceste zile să se acționeze cu mai multă hotărâre, cu exigență și răspundere pentru încadrarea strictă în cotele alocate și pentru a se evita depășirile. Nu trebuie să existe nici un depășitor de consum energetic, de gaze naturale; încadrarea în limitele de consum aprobate asigură economiei naționale vigoarea necesară desfășurării unor procese productive ritmice, de înalt nivel al eficienței care să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pentru acest an.

● SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
În pagina 113-a

65 de ani de luptă eroică sub steagul glorios al partidului

Un proces continuu de maturizare ideologică și organizatorică

Istoria mult milenară a poporului român înscrisă în paginile sale de aur numeroase fapte de glorie la care tineretul și-a adus o contribuție nepieritoare începând cu marile bătălii pentru apărarea țării străbune, continuând cu acțiunile pentru eliberare socială și națională. Într-o perioadă semnificativă a luptei întregului popor român la care tineretul a participat cu abnegație, revoluționară și înaltă eroism, înscrisă în zilele de la 1821 și 1848 se înscriu ca evenimente ce au reprezentat o veritabilă scoală de către revoluționarii și patrioții a tineretului. Unirea din 1859 a Moldovei cu Muntenia, dobândirea independenței de stat absolute în anul 1877-1878, numeroasele acțiuni țărănești care au culminat cu marea revoluție din 1907, făurirea statului național român unitar în 1918, au confirmat prezența dinamizatoare a tineretului în amplul proces înnoitor din cuprinsul României. Înfruntând greutăți, din numeroasele Jefe — sublima tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului — tineretul a lăsat un rol de seamă în lupta împotriva asupritorilor, pentru dezvoltare socială, pentru creșterea și apărarea independenței și suveranității naționale.



Urmind în dezvoltarea sa etape și forme de organizare asemănătoare mișcării muncitorești, tineretul din România avea să se afirme pe scena politică a țării ca o forță socială înaltă. Primele forme de organizații ale tineretului au fost asociațiile profesionale de înfruntare, care s-au limitat la manifestări de sprijin reciproc, cu cotizări periodice pentru ajutorare în caz de boală și alte situații deosebite. Elementul tineretului muncitoresc s-a aflat în cuprinsul unor asociații în cadrul acestor organizații a constituit o etapă importantă în procesul organizării unor asociații proprii, a maturizării politice, a însușirii ideilor socialiste, care au fost receptate în țara noastră încă din faza lor utopice. Climatul favorabil răspândirii ideilor socialiste era determinat de afirmarea unor intelectuali democrați, sinceri atașați năzuințelor celor exploatate, veștii în contact cu concepțiile care frământau gândirea înaltă a vremii, iar, pe de altă parte, prin tinerii care își desăvârșeau studiile în țările din apusul Europei. În cadrul curentului de idei socialiste utopice, locul principal l-a ocupat în primul rând Teodor Diamant, care a reușit să înființeze la Săcleni, — Prahova (1835-1836), prima asociație de producție și consum bazată pe concepția lui Charles Fourier, în care din cei 53 de membri, majoritatea covârșitoare de 47 erau tineri, băieți și fete în vârstă de 30 de ani. Ideile lui Diamant s-au putut concretiza în existența unui falanster pentru că au fost răspândite într-un mediu pregătit să înființeze ideile novatoare și în special în rândul tineretului receptiv dintotdeauna la progres.

În a doua jumătate a secolului al XIX-lea, ca rezultat al dezvoltării forțelor de producție, se extind relațiile de producție capitaliste, având ca principal rezultat creșterea numerică a noii clase sociale, proletariatului, care se afirmă tot mai puternic în lupta de emancipare a țării. Paralel cu creșterea spiritului combativ, proletariatul din țara noastră s-a pus problema organizării sale ca o forță de luptă pentru dobândirea libertății și a plăsușii și organizator pe acest an și pe întregul cincinal.

Tradiția democratică din gândirea românească, intensă activitate pe tărîm teoretic desfășurată de gânditori progresiști și revoluționari au creat un climat favorabil răspândirii ideilor socialiste. Participarea a numeroși români la Internaționala I și la Comuna din Paris, contactul nemijlocit cu opera teoretică a intelectualilor socialismului științific, K. Marx și Fr. Engels, au făcut ca socialistii români să găsească răspuns la marile întrebări ce frământau

Acțiunea tineretului muncitor în cadrul acestor organizații a constituit o etapă importantă în procesul organizării unor asociații proprii, a maturizării politice, a însușirii ideilor socialiste, care au fost receptate în țara noastră încă din faza lor utopice. Climatul favorabil răspândirii ideilor socialiste era determinat de afirmarea unor intelectuali democrați, sinceri atașați năzuințelor celor exploatate, veștii în contact cu concepțiile care frământau gândirea înaltă a vremii, iar, pe de altă parte, prin tinerii care își desăvârșeau studiile în țările din apusul Europei. În cadrul curentului de idei socialiste utopice, locul principal l-a ocupat în primul rând Teodor Diamant, care a reușit să înființeze la Săcleni, — Prahova (1835-1836), prima asociație de producție și consum bazată pe concepția lui Charles Fourier, în care din cei 53 de membri, majoritatea covârșitoare de 47 erau tineri, băieți și fete în vârstă de 30 de ani. Ideile lui Diamant s-au putut concretiza în existența unui falanster pentru că au fost răspândite într-un mediu pregătit să înființeze ideile novatoare și în special în rândul tineretului receptiv dintotdeauna la progres.

PAGINA A 2-A
O ORGANIZAȚIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ ÎN MILIOANE DE INIMI ȘI MINTI
UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ IALOMIȚA A U.T.C.

PAGINA A 4-A
Întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor de plan
MOBILIZĂTOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSUR SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU

ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

TOȚI CONSUMATORII PUN ZI DE ZI ÎN VALOARE MARILE RESURSE ALE ECONOMISIRII

Încă din prima zi a aplicării Decretului privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică, încărcările pe linia au scăzut în întregul județ. Telemann intr-o proporție considerabilă. Toți consumatorii, ne spune inginerul Gheorghe Ilie din cadrul Întreprinderii de Exploatare și Întreținere a Rețelelor și Instalațiilor Energetice, au dat dovadă de o înaltă conștiință civică, în conformitate cu prevederile recentului act normativ, orice sursă de risipă a energiei.

Bunăoară, încărcările de vîrf — seară și vîrf — dimineața pe linia de distribuție 20 KW Alexandria, destinată în exclusivitate consumului casnic, s-au diminuat simțitor. O comparație între situația înregistrată în zilele de 6 și 7 februarie și cea din 11 și 12 februarie, evidențiază faptul că încărcările de vîrf — cîmîneața s-au micșorat cu peste 25 la sută. Lucrul acesta, precizează maestrul Nicolae Toma de la centrul Alexandria al întreprinderii amintite, a fost posibil datorită severului autocontrol al consumatorilor.

Exemplificative sînt, în acest sens, măsurile luate la nivelul tuturor unităților ICSAAP de pe raza municipiului Alexandria. Cu operativitate, energeticianul întreprinderii împreună cu șefii de unități au inventariat toate sursele de consum din rețea, luînd măsuri ferme pentru încadrarea în cotele repartizate. Astfel, în unitățile de alimentație publică au fost scoase total sau parțial din funcțiune 177 de frigider, 27 utilaje termice, 10 utilaje comerciale și 720 corpuri de iluminat. Totodată, s-a centralizat producția culinară rămîind în funcțiune numai 3 bucatării. De asemenea, laboratoarele de patiserie și cofetărie și-au concentrat producția în trei unități care și desțosează activitatea în două și chiar trei schimburi, în așa fel încît să fie evitate orele de vîrf ale consumului energetic.

Ca urmare a acestor măsuri, întreprinderea nu numai că se încadrează în cota de energie alocată, ci, mai mult, realizează zilnic o economie de circa 3 MW. La fel și în ceea ce privește unitățile I.C.S.M.I. din aceleași oraș. Din 30 MWh, cit li se repartizează lunar, a-

cu deosebită atenție, funcționînd doar atunci cînd trebuie.

MAI ALES CIND NU SE APRINDE LUMINA, SE VAD ROADELE ECONOMISIRII

Spiritul gospodăresc și chibzuința în privința utilizării energiei electrice și-au arătat cu rapiditate roadele și în cadrul celei mai mari întreprinderi a județului, care, cum lesne se poate bănui, este și cel mai mare consumator de energie din Telemann. Este vorba de Combinatul de Îngrijiri Chimice din Turnu Măgurele.

Fiind o unitate cu producție mare, ne spune inginerul Victor Papură, șeful serviciului

podărirea energiei electrice și a gazelor naturale, e așezată zi de zi și ora de oră și activitatea oamenilor muncii din sechele de producție petrolieră Videle și Poeni. Pe linia diminuarea iluminatului, din parcurs s-a trecut la inventarierea și urmărirea cu deosebită atenție a sondașilor neproducție scotîndu-se din sarcină motoarele de la compresoare și, nu în ultimul rînd, echipindu-se pompele cu motoare de putere strict necesară.

Cum bine se știe, declară Petrică Hăită, secretar adjuncț al comitetului U.T.C. de la Schela Videle, noi petroliști, sîntem, desigur, indirect, producători de energie. În această calitate, avem, poate mai mult decît alții, datoria morală să folosim cu economie energia, cunoscîndu-i, chiar prin intermediul muncii noastre, valoarea.

Și în cadrul întreprinderilor de pe platforma industrială a orașului Răstoli de Vede se acționează cu deosebită simț civic pentru economisirea energiei electrice. În sprijinul acestei afirmații pot fi oferite numeroase argumente. Ne oprim, pentru exemplificare, la Întreprinderea Textilă „Telemann”. Încă mai înainte de apariția recentului Decret, arăta maestrul Ion Vasile, am montat iluminatoarele ale mersului în interiorul fabricii de țesut UTAS, ceea ce a condus la economisirea unei importante cantități de energie. Imediat după intrarea în vigoare a Decretului am luat măsuri de eliminare a fuselor inactive de la mașinile de canelat, filat cu inele și răsuclit. Totodată, am scos din rețea consumatorii inutili de apă, în vederea diminuării consumului de energie electrică și a pompei de la gospodăria de apă.

Asadar, în județul Telemann, sensurile majore ale Decretului privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică, au fost înțelese cum se cuvine. Cum s-a putut vedea, pretîndîndu-se, consumatorii de energie, cu excepțiile semnalate, acționează cu hotărîre pentru încadrarea strictă în normele de consum aprobate, realizînd, totodată, și unele, deloc neglijabile, economii.

STEFAN MITROI

Intensificarea producției de oțel și coals este posibilă respectînd riguros palierele de putere

Este cunoscut, între categoriile de mari consumatori de gaze și energie electrică — nu numai în această perioadă ci și pe întreg parcursul unui an — se numără și combinatele siderurgice, unități cu foc centralizat și economice. Printre aceste unități se înscrie și mai tînărul Combinat Siderurgic din Călarăși, aflat încă într-un stadiu în care nu se poate vorbi despre atingerea parametrilor proiectați, dar al căru colectiv întreprinderii eforturi serioase pentru a se situa la înălțimea sarcinilor ce i-au fost trasate, a obiectivelor pe care le are de îndeplinit în această perioadă al cincinalului 1988-1990. Așa cum se acționează pretîndîndu-se, după cum ne-a declarat tovarășul Mihai Hăteganu, secretarul comitetului de partid, preocuparea majoră din această perioadă a anului o constituie obținerea unor cantități cit mai mari de oțel și coals siderurgic în condițiile economisirii severe sau, mai bine spus, ale încadrării stricte în noile norme specifice de consum atît la energie electrică cit și la gazele naturale. Lucrul care se realizează, desigur, independent de sarcinile de plan zilnice, decadale sau lunare, îndeosebi la principalii componente al indicatorului fizic, încă nu se poate vorbi. Revendînd problema consumurilor energetice să notăm, însă, că analiza efectuată cu factorii de resort, în ziua de 12 februarie, și care se referă la modul cum s-a acționat în cadrul combinatului de la intrarea în vigoare a Decretului 27 și pînă în ziua de 12 februarie, cu accent, mai ales, pe această ultimă zi, a scos în evidență că

La Combinatul Siderurgic Călarăși

de 24 de ore se înscrie în cotele prevăzute — curbile de consum diferă destul de mult, cu mențiunea că în orele în care Sistemul Energetic Național este solicitat cel mai mult consumurile sînt riguros controlate, realizîndu-se o importanță diminueare a lor.

Repartiția aprobată pentru întreaga lună februarie Combinatului Siderurgic Călarăși (puterea medie zilnică) — ne-a spus la rîndul său inginerul Gheorghe Smădu, din cadrul serviciului de furnizare a energiei electrice, este de 20,8 MW, putere la care contribuie și „autoproducătorul”, adică propriul său grup. Stabilind un grafic comun, urmărind — în podida faptului că în perioada de elaborare a sarcinilor de sarcină din orele 17-23 o constituie încărcarea grupului propriu (care în celelalte paliere își reduce puterea pentru a putea asigura energia termică necesară producției de gaze metan), încadrarea în consumurile de gaz metan, datorită căruia ne putem încadra în cotele aprobate. În ceea ce privește consumurile interne ale centralei noastre, ale sînt reduse, în special în

orele critice, prin scoaterea din funcțiune a unei pompe de alimentare (cu o putere de 200 kW), funcționîndu-se cu o turbogrupă. În același timp, pentru a evita mersul în gol, utilizăm un singur transformator de serviciu intern. Am sectorizat, de asemenea, iluminatul în întreaga centrală, ceea ce a condus la reducerea consumului cu 50 la sută, utilizînd numai iluminatul local la pa-nourile de comandă. În cazanourile de gaze metan, iluminatul se face un control riguros al arderii pentru a evita scăderea randamentului acestora — realizînd, în acest fel, o reducere a consumului de gaz metan de circa 1 MWh.

ORA DE ORĂ, SUB NIVELURILE DE CONSUM APROBATE

Analizînd împreună cu inginerul Gheorghe Smădu desăvîrșirea curbei de consumuri a combinatului (12 februarie) s-a putut vedea cu ușurință că puterea absorbită din Sistemul Energetic Național s-a înscris, din punct de vedere orar, cu destul de mici excepții, care nu au afectat cotele stabilite, pe palierele de funcționare, în normele

— Consumul netehnologic în cadrul uzinei de producere și distribuție a energiei în siderurgie, ne-a declarat inginerul Victor Oiteanu, directorul acestui Combinat, în prezent el fiind redus, conform prevederilor, cu 30 la sută prin oprirea totală a ventilatoarelor în halele de construcții metalice și prelucrări mecanice, a ventilatoarelor de transformatoare, ca și a celor de turul de răcire, măsură favorizată și de temperaturile mai scăzute din mediul ambiant. Prin eliminarea schimbului II în secțiile auxiliare — forjă, tratamente termice — am redus consumul indirect productiv la 0,8 MWh, în timp ce pentru consumul indirect productiv la gaze naturale am luat măsura să funcționăm cu un singur cuplor de tratament și detensionare, și aceasta numai în zilele în care acesta poate fi încărcat la capacitatea maximă. Am organizat și depășirea nivelului întregului combinat care urmărește consumurile orare pe fiecare produs, astfel încît să nu depășim în nici un fel repartițiile de energie electrică, gaze naturale, combustibilii convenționali. Într-un viitor apropiat, prin măsurile pe care deja am început să le aplicăm, vom reduce substanțial consumul de gaze metan, astfel încît în locul acestuia gazul provenit de la bateria de coals.

LAURENȚIU OLAN

PRIN ACȚIUNI CONIUGATE, I.R.E. ȘI C. S. CALĂRAȘI AU DETERMINAT ÎNSCRIEREA FERMA ÎN PREVEDERI

— Ceea ce poate să pară paradoxal, ne-a declarat tovarășul

Rezultatele pozitive în utilizarea energiei, probe elocvente ale deplinei angajări

TINERI ȘI TINERE! OAMENI AI MUNCII DIN UNITĂȚI INDUSTRIALE!

Zi de zi, la fiecare loc de muncă sînt acționînd energie pentru realizarea producțiilor fizice planificate, a exportului, cu prioritate, pentru valorificarea superioară a tuturor resurselor energetice și materiale!

Să nu preocupăm nici un efort în a asigura buna desfășurare a proceselor productive, să aplicăm cu fermitate măsurile de reducere accentuată a tuturor consumurilor energetice!

U.M.T.C.F. Miercurea Ciuc, prin specificul activității desfășurate — transport material lennos și construcții forestiere — este un consumator important atît de energie electrică, gaze naturale, cit și de combustibil. Acest fapt, prin prima prioritaritate și exigențelor perioadei pe care o traversăm, a mobilizat resursele întregului colectiv de muncitori și specialiști pentru elaborarea și transpunerea în practică a unor măsuri eficiente cu o aplicabilitate imediată pentru gospodărirea, utilizarea judicioasă a energiei și combustibililor, pentru economisirea severă a acestora. După ce au devenit să afle de la întreprinderea noastră, preocupările de acest fel nu sînt sporadice. Pe întreg parcursul anului, eforturile sînt orientate către realizarea tuturor indicațiilor de plan în condițiile economisirii resurselor energetice și materiale. Dar, în perioada următoare, se preconizează îmbunătățirea

acele preocupări care vizează realizarea de economii, știut fiind faptul că, iarnă de iarnă, necesarul de energie al economiei naționale, ca și al populației este crescut. Astfel, încă înainte de apariția Decretului privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică s-au operat măsuri drastice de economisire. Efectul lor poate fi ușor cuantificat prin economiile realizate în chiar luna ianuarie a acestui an. Astfel, la energie electrică s-a consumat doar 81 la sută din necesarul planificat, așa cum la gaze naturale au fost obținute economii citrate la peste 8000 mc.

Nu este o întimplare — ne relatează Zoltan Lazar, din cadrul serviciului mecano-energetic — că reușim și ne încadrăm zi de zi, deci, luna de luna în cotele aprobate. În fiecare sector de activitate s-au inițiat acțiuni ample la fiecare loc de muncă solici-

tîndu-se și obținîndu-se un răspuns pozitiv de la fiecare lucrător al unității în rezolvarea unor probleme care, deși mici, vizează realizarea planului cu economii substanțiale de energie și combustibil. Pentru a ilustra acest fapt vă voi da un singur exemplu: la nivelul anului trecut, colectivul nostru a înscris între realizări și o economie de peste 60 tcc, ceea ce nu este puțin întrucît poate reprezenta consumul pe o perioadă de 30 de zile al unui din marile noastre sectoare, din perimetrul localității Miercurea Ciuc — Odorhei, Toplița, Gheorgheni.

La U.M.T.C.F. Miercurea Ciuc

Am solicitat interlocutorilor sără să ne prezinte cîteva date reale de activitate, săvîrșite în zilele de muncă solici-

benefice. Am aflat că în pa-noptical amelor redutabile în lupta pentru economisirea energiei, gazelor naturale și combustibililor, în primul plan se situează măsurile organizatorice, mai apoi cele tehnice și, nu în ultimul rînd, aspect

inscrierea în curbile de sarcină aprobate, numai în perioadele din afara vîrfului de sarcină. Schimbările au fost și ele încadrate fermit, astfel încît consumul să se încadreze oră de oră în puterile prevăzute.

Și aici, ca în atîtea alte unități economice de pe întreg cuprîndul țării, s-a pus în puternice activitatea comisiei energetice, care, fiind constituită din muncitori, specialiști, factori de decizie, poate să realizeze o bună asistență tehnică, precum și sancțiuni, acolo unde este cazul.

Am urmărit și modul de desfășurare a activității „consumatoare” de carburant — transportul forestier. Avem să remarcăm o organizare riguroasă a acestuia, toate autotururile forestiere plecînd în cursul normal cu semnele tehnologice înscrise în economisirea combustibilului, se evită urzura pronunțată a presiunii, se asigură o viteză de deplasare superioară. Re-

E. S. REȘCE

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTȘIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

La Întreprinderea de Piese Auto Sibiu

Dacă în competiția pentru competitivitate, ÎNTEPRINDERA DE PIESE AUTO din Sibiu s-a situat în permanență în primele rînduri și pentru că, între altele, oamenii care muncește aici și-au făcut din căutarea și promovarea noului o preocupare de fiecare zi.

Deși a fost pusă în funcțiune cu relativ puțin ani în urmă, I.P.A. Sibiu au fost aplicate pînă în prezent în practică numeroase tehnologii noi, sau cum le place specialiștilor de aici să spună, în premieră națională. Nichelarea chimică a cilindrilor de frînă, clorurarea lamelor de cauciu pentru ștergătoare, sudarea cu fascicul de electroni a furcilor axelor cardanice, laminarea foilor de arc cu profil, țată, sîrpe edificare, cîteva dintre ele, lista — nu se sugerează să notăm — e mult mai lungă, așa fiind completată de la an la an cu alte și alte premiere de ordin tehnic. Eficiența lor s-a văzut, dacă mai e nevoie s-o spunem, reflectată de satisfacția în graficele de plan, de concisența și cele mai directe fiind creșterea considerabilă a productivității muncii și, deopotrivă, a calității produselor realizate.

La I.P.A. Sibiu, inițiativele și acțiunile menite să conducă la înnoiri tehnice, fără a exclude investigațiile pe cont propriu, sursi prevăzute pe 1988, ne încadrează în planurile de activitate. În această privință comisia inginerilor și tehnicienilor. Bunăoară, în cadrul generoasele inițiative „Fiecare cadru tehnic-ingenieresc și de specialitate să rezolve anual cel puțin o problemă tehnică în afara sarcinilor de serviciu”, au fost antrenate peste 500 de cadre de specialitate. Ceea ce în altă ordine de idei a însemnat rezolvarea a 213 teme de cercetare tehnico-științifică. Un lucru demn de notat: printre carele amintite, s-au numărat

șapte mii ingineri ocupanți, aproape 30 la sută.

În întreprinderea noastră, aflată de la anul în Vădăștii Vasile Popescu, stagiarii se ocupă de proiectarea și realizarea de piese pentru mașini, cu o precizie și o calitate care depășesc orice limite.

Parte integrată a programului de modernizare, planul de activitate vizează și dezvoltarea activității de cercetare științifică și tehnologică. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, în întreprinderea de profil au fost realizate peste 100 de proiecte de cercetare științifică și tehnologică, care s-au realizat în condiții deosebite de calitate și în termenii de timp și costuri prevăzute.

O contribuție deosebită, precizează Vasile Popescu, în această privință comisia inginerilor și tehnicienilor. Bunăoară, în cadrul generoasele inițiative „Fiecare cadru tehnic-ingenieresc și de specialitate să rezolve anual cel puțin o problemă tehnică în afara sarcinilor de serviciu”, au fost antrenate peste 500 de cadre de specialitate. Ceea ce în altă ordine de idei a însemnat rezolvarea a 213 teme de cercetare tehnico-științifică. Un lucru demn de notat: printre carele amintite, s-au numărat

care, în estimează la sfîrșitul anului un spor de producție de 500 milioane lei, o reducere a costului total cu 100 milioane lei și un număr de 1000 de proiecte realizate cu o precizie și o calitate care depășesc orice limite.

Parte integrată a programului de modernizare, planul de activitate vizează și dezvoltarea activității de cercetare științifică și tehnologică. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, în întreprinderea de profil au fost realizate peste 100 de proiecte de cercetare științifică și tehnologică, care s-au realizat în condiții deosebite de calitate și în termenii de timp și costuri prevăzute.

O contribuție deosebită, precizează Vasile Popescu, în această privință comisia inginerilor și tehnicienilor. Bunăoară, în cadrul generoasele inițiative „Fiecare cadru tehnic-ingenieresc și de specialitate să rezolve anual cel puțin o problemă tehnică în afara sarcinilor de serviciu”, au fost antrenate peste 500 de cadre de specialitate. Ceea ce în altă ordine de idei a însemnat rezolvarea a 213 teme de cercetare tehnico-științifică. Un lucru demn de notat: printre carele amintite, s-au numărat

producție, o astfel de idee, Teodor Popescu, inginer stagiari și el, e autorul unei instalații de filtrare și deshidratare aer, a cărei utilizare se va solda cu însemnate avantaje în procesul folosirii aparatelor de măsură și control cu jet de aer. Reintorcîndu-ne la amplul program de perfecționare a organizării și modernizării proceselor de producție, se cuvine să arătăm că marea din cuprîndul lui, care vizează anul 1987, au început deja să fie concretizate la scara de unu pe unu a producției. În baza apli-

M. ȘTEFAN

CRONICĂ DE ÎNTRERECERE

Transpunerea în practică a programelor de perfecționare organizatorică și tehnologică de producție din întreprinderile de construcții a început desvîrșirea generală, în fiecare unitate, a secțiilor proprii de studiere, a căror producție este menită să acopere cerințele de mașini, utilaje, instalații, piese de schimb pentru eliminarea unor lacuri înguste din procesul de fabricație modernizarea liniilor tehnologice, trecerea mai rapidă la diversificarea producției. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, în întreprinderea de profil au fost realizate peste 100 de proiecte de cercetare științifică și tehnologică, care s-au realizat în condiții deosebite de calitate și în termenii de timp și costuri prevăzute.

Parte integrată a programului de modernizare, planul de activitate vizează și dezvoltarea activității de cercetare științifică și tehnologică. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, în întreprinderea de profil au fost realizate peste 100 de proiecte de cercetare științifică și tehnologică, care s-au realizat în condiții deosebite de calitate și în termenii de timp și costuri prevăzute.

O contribuție deosebită, precizează Vasile Popescu, în această privință comisia inginerilor și tehnicienilor. Bunăoară, în cadrul generoasele inițiative „Fiecare cadru tehnic-ingenieresc și de specialitate să rezolve anual cel puțin o problemă tehnică în afara sarcinilor de serviciu”, au fost antrenate peste 500 de cadre de specialitate. Ceea ce în altă ordine de idei a însemnat rezolvarea a 213 teme de cercetare tehnico-științifică. Un lucru demn de notat: printre carele amintite, s-au numărat

MOBILIZAREA CHEMĂRII LA ÎNTECERE

Combinatul de celuloză și hârtie Letea-Bacău către toate întreprinderile din industria de celuloză, hârtie, fire și fibre artificiale

Acționând în spiritul sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, al inițiativelor formulate de forțele democratice muncitorești revoluționare, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de celuloză și hârtie Letea - Bacău a înscris în realizarea primului an al celui de-al 8-lea cincinal depășirea prevederilor de plan la producția fizică cu 3,1 la sută la celuloză și cu 14,5 la sută la cartonaș, a produselor nete cu 1,3 la sută, a produselor-marfă vândute și încasate cu 6,8 la sută, a beneficiilor planificate cu 15 la sută.

Form hotărât să înlățească sarcinile și îndreptările cuprinse în cuvântările rostite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1986 și la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 20 ianuarie a.c., privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin pentru cel de-al doilea an al actualului cincinal și realizarea unei calități noi, superioare în toate domeniile de activitate, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de celuloză și hârtie Letea - Bacău cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile din industria de celuloză, hârtie, fire și fibre artificiale pentru depășirea planului pe anul 1987, asumându-și următoarele angajamente:

1. Realizarea peste prevederile planului la producția fizică a 700 tone hârtii și cartonaș.
2. Depășirea sarcinilor planificate la producția-marfă vândută și încasată cu 18 milioane lei.
3. Depășirea cu 5 la sută a planului de export.
4. Creșterea indicilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor specifice cu 6,5 la sută peste nivelul planificat.
5. Realizarea unei producții nete suplimentare în valoare de 10 milioane lei.
6. Creșterea productivității muncii peste sarcina planificată cu 518 lei pe o persoană prin realizarea tuturor măsurilor din programul de organizare și modernizare a proceselor tehnologice, din care 3 măsuri în devans, printre care: montarea masinii nr. 6 de fabricat hârtie de șora lăcă, în scopul îmbunătățirii calității și a unei II de ar sul pentru reducerea consumurilor specifice la fabricarea celulozei, perfecționarea pregătirii profesionale a 23000 oameni ai muncii și polivalențarea a 130 muncitori, inițierea ordinii și disciplinei în muncă.
7. Creșterea ponderii produselor de nivel tehnic mondial la 83 la sută în totalul producției-marfă prin îmbunătățirea aranjamentelor tehnice castitate a produselor și modernizarea la fabricație a 5 procedee și tehnologii noi.
8. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale de producție cu 2 milioane lei, din care cele materiale cu 1,5 milioane lei, precum și depășirea planului de beneficii cu 4 milioane lei. În acest scop se va acționa pentru aplicarea fermă a principiilor economice-financiare, a științelor activității economice-sociale pe baza autogestirii și autogestiei, aplicarea

mativelor economico-financiare, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante.

9. Utilizarea cu eficiență sporită a tuturor resurselor materiale și energetice și economisirea față de noile consumuri normale a 800 MWh energie electrică și 500 tone combustibil convențional. În acest scop se va realiza o economie de 10 milioane lei pe sarcina de plan 1 tone fontă, 3 tone oțel, piese de schimb și subansamble în valoare de 2 milioane lei.
10. Depășirea indicelui planificat de valorificare a materiei prime cu 1,7 la sută, prin creșterea producției obținute prin reciclarea unei tone de celuloză pețată, îmbunătățirea calității și dimbuarea pierderilor tehnologice.
11. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor prin asigurarea unui microclimat corespunzător în sarcina de producție, modernizarea instalațiilor de ventilație și protecție a mediului.

Îmbunătățind și exemplar întregul potențial de forțe umane și mijloace materiale, colectivul nostru va acționa hotărât pentru a împlini cu rezultate deosebite Conferința Națională a partidului, pentru a-și îndeplini integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.

12. Diversificarea și sporirea prestațiilor în vederea creșterii veniturilor brute cu 10 milioane lei față de plan.
13. Creșterea producției nete cu 5 milioane lei și a beneficiilor cu 6 milioane lei față de prevederile de plan.
14. Intensificarea activității în atelierele proprii de reconducție, folosirea și asimilarea a unor piese de schimb și subansamble pentru executarea de reparații la nave și utilaje portuare în valoare de 5 milioane lei peste sarcina programată.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor electrice și de distribuție a energiei electrice și termice Iași către toate întreprinderile județene cu același profil

Dind expresia hotărârii întregului popor de a înlățeștea istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, acționând cu înaltă răspundere și exemplară dăruire pentru dezvoltarea economico-socială a țării în ritmul și proporțiile stabilite, pentru realizarea politicilor energetice a partidului, colectivul întreprinderii noastre a realizat în anul 1986 toți indicatorii de plan la un nivel care a permis ocuparea unui loc de frunte în întrecerea socialistă.

Înălțând de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind concentrarea tuturor eforturilor pentru înlățeștea neabătută a obiectivelor celui de-al 2-lea an al cincinalului 1986-1990, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor electrice și de distribuție a energiei electrice și termice Iași cheamă la întrecere socialistă pe anul 1987 toate colectivele din unitățile din ramura noastră, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Printr-o cooperare mai bună și acordarea de asistență de specialitate consumatorilor industriali în vederea introducerii unor tehnologii cu consumuri mici de energie electrică, valorificarea în mai mare măsură a resurselor energetice nefolosite și înlocuirea strictă în reparații a tuturor abonaților, se va obține o economie de 25 milioane kWh față de plan.
2. Reducerea suplimentară a consumului propriu tehnologic pentru transportul și distribuția energiei electrice cu 2 la sută și economisirea pe această bază a cel puțin 1,5 milioane kWh prin optimizarea regimului de funcționare a instalațiilor proprii și dimensionarea corespunzătoare a acestora prin realizarea la termen a tuturor sarcinilor.
3. Reducerea cu 2 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în bugetul propriu prin aplicarea cu fermitate a principiilor mecanismului economico-financiar, încadrarea în normativele economico-financiare, aplicarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și introducerea unui regim sever de economii la lucrările de exploatare, reparații și întreținere a rețelelor și instalațiilor din dotare.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

4. Depășirea cu 2,1 la sută a planului la producția netă din activitatea de construcții-montaj prin organizarea mai bună a lucrărilor și încadrarea strictă în consumurile normale.
5. Depășirea planului productivității muncii cu 3,3 la sută în activitatea de construcții-montaj prin realizarea măsurilor din programul de organizare și modernizare, aplicarea unor tehnologii noi, folosirea eficientă a dotărilor existente și a forței de muncă, organizarea întregii activități pe baza acordului global.
6. Creșterea gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor electroenergetice prin sporirea răspunderii și exigenței în executarea lucrărilor de revizii și reparații, asigurându-se pe această bază reducerea numărului de incidente în exploatare față de anul 1986 cu cel puțin 20 la sută și funcționarea fără avarii din vina personalului la instalații.
7. Reducerea cu 2 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în bugetul propriu prin aplicarea cu fermitate a principiilor mecanismului economico-financiar, încadrarea în normativele economico-financiare, aplicarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și introducerea unui regim sever de economii la lucrările de exploatare, reparații și întreținere a rețelelor și instalațiilor din dotare.
8. Depășirea planului de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile cu 3 la sută, reconducție suplimentară a unui volum de piese de schimb și subansamble în valoare de cel puțin 1,2 milioane lei.
9. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin dotarea cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic și îmbunătățirea condițiilor de lucru în atelierele proprii și în locurile de cazare ale echipelor ce execută lucrări în teren.
10. Întrecerea de mare importanță națională, ne vom mobiliza toate capacitățile noastre pentru a răspunde cu rezultate remarcabile îndemnurilor secretarului general al partidului, I. o v a r ă ș u l Nicolae Ceaușescu, privind înlățeștea exemplară a obiectivelor celui de-al doilea an al cincinalului 1986-1990.

Întreprinderea de echipament hidraulic Rimnicu - Vilcea către toate întreprinderile din construcția de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, articole casnice și echipament special

Angajat ferm în îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R. a inițiativii și îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de echipament hidraulic Rimnicu - Vilcea a obținut în anul 1986 succese importante în îndeplinirea planului, concretizate într-o producție peste plan de mecanică fină, optică și echipamente hidraulice de 40 milioane lei, la productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 7 mii lei pe fiecare om al muncii.

Pe baza realizărilor obținute, animat de dorința de a-și aduce o contribuție cât mai mare la progresul și prosperitatea patriei, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de echipament hidraulic Rimnicu - Vilcea cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile din construcția de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, articole casnice și echipament special, angajându-se să înlățeștea următoarele obiective:

1. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
2. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
3. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
4. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
5. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
6. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
7. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
8. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
9. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
10. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
11. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
12. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
13. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
14. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
15. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
16. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
17. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
18. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
19. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
20. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
21. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
22. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
23. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
24. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
25. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
26. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
27. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
28. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
29. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
30. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
31. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
32. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
33. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
34. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
35. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
36. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
37. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
38. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
39. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
40. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
41. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
42. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
43. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
44. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
45. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
46. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
47. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
48. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
49. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
50. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
51. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
52. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
53. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
54. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
55. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
56. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
57. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
58. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
59. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
60. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
61. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
62. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
63. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
64. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
65. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
66. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
67. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
68. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
69. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
70. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
71. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
72. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
73. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
74. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
75. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
76. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
77. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
78. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
79. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
80. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
81. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
82. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
83. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
84. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
85. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
86. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
87. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
88. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
89. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
90. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
91. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
92. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
93. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
94. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
95. Înlățeștea integral planul și angajamentele asumate la întrecere sportivă și astfel contribuie la înlățeștea Programului partidului de fire și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaltare a României spre comunist.
96. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 23 produse noi și a 1 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitatii mondiale să reprezinte cel puțin 20 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
97. Prin aplicarea fermă a principiilor economico-financiare, economisirea și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1999 lei pe produs față de cel puțin 3 lei, precum și realizarea unei beneficii suplimentare în valoare de peste 17 milioane lei.
98. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, reproducerea a 18 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.
99. Recuperarea peste plan a 22 tone materiale refolosibile și valorificarea în proces tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
100. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Satu Mare către toate întreprinderile de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare

Acționând în spiritul sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, acționând cu înaltă răspundere și exemplară dăruire pentru dezvoltarea economico-socială a țării în ritmul și proporțiile stabilite, pentru realizarea politicilor energetice a partidului, colectivul întreprinderii noastre a realizat în anul 1986 toți indicatorii de plan la un nivel care a permis ocuparea unui loc de frunte în întrecerea socialistă.

Înălțând de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind concentrarea tuturor eforturilor pentru înlățeștea neabătută a obiectivelor celui de-al 2-lea an al cincinalului 1986-1990, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Satu Mare cheamă la întrecere socialistă pe anul 1987 toate colectivele din unitățile din ramura noastră, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Printr-o cooperare mai bună și acordarea de asistență de specialitate consumatorilor industriali în vederea introducerii unor tehnologii cu consumuri mici de energie electrică, valorificarea în mai mare măsură a resurselor energetice nefolosite și înlocuirea strictă în reparații a tuturor abonaților, se va obține o economie de 25 milioane kWh față de plan.
2. Reducerea suplimentară a consumului propriu tehnologic pentru transportul și distribuția energiei electrice cu 2 la sută și economisirea pe această bază a cel puțin 1,5 milioane kWh prin optimizarea regimului de funcționare a instalațiilor proprii și dimensionarea corespunzătoare a acestora prin realizarea la termen a tuturor sarcinilor.
3. Reducerea cu 2 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în bugetul propriu prin aplicarea cu fermitate a principiilor mecanismului economico-financiar, încadrarea în normativele economico-financiare, aplicarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și introducerea unui regim sever de economii la lucrările de exploatare, reparații și întreținere a rețelelor și instalațiilor din dotare.
4. Depășirea cu 2,1 la sută a planului la producția netă din activitatea de construcții-montaj prin organizarea mai bună a lucrărilor și încadrarea strictă în consumurile normale.
5. Depășirea planului productivității muncii cu 3,3 la sută în activitatea de construcții-montaj prin realizarea măsurilor din programul de organizare și modernizare, aplicarea unor tehnologii noi, folosirea eficientă a dotărilor existente și a forței de muncă, organizarea întregii activități pe baza acordului global.
6. Creșterea gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor electroenergetice prin sporirea răspunderii și exigenței în executarea lucrărilor de revizii și reparații, asigurându-se pe această bază reducerea numărului de incidente în exploatare față de anul 1986 cu cel puțin 20 la sută și funcționarea fără avarii din vina personalului la instalații.
7. Reducerea cu 2 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în bugetul propriu prin aplicarea cu fermitate a principiilor mecanismului economico-financiar, încadrarea în normativele economico-financiare, aplicarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și introducerea unui regim sever de economii la lucrările de exploatare, reparații și întreținere a rețelelor și instalațiilor din dotare.
8. Depășirea planului de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile cu 3 la sută, reconducție suplimentară a unui volum de piese de schimb și subansamble în valoare de cel puțin 1,2 milioane lei.
9. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin dotarea cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic și îmbunătățirea condițiilor de lucru în atelierele proprii și în locurile de cazare ale echipelor ce execută lucrări în teren.
10. Întrecerea de mare importanță națională, ne vom mobiliza toate capacitățile noastre pentru a răspunde cu rezultate remarcabile îndemnurilor secretarului general al partidului, I. o v a r ă ș u l Nicolae Ceaușescu, privind înlățeștea exemplară a obiectivelor celui de-al doilea an al cincinalului 1986-1990.

Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Vede, județul Giurgiu, către toate consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Millind neabătut, cu devotament și abnegație pentru transpunerea în viață a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, de Congresul al XIII-lea al întregii țări, însușite de orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, din decembrie 1986 și la ședința din 30 ianuarie a.c. a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., noi, cei ce lucrăm în cadrul Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Vede, județul Giurgiu, cheamă la întrecere socialistă consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste din întreaga țară, angajându-se să înlățeștea următoarele obiective noi revoluționare, îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin din planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1987. Spre a cinsti cu realizarea de seamă Conferința Națională a partidului și aniversarea unui sfert de secol de la încheierea cooperativizării agriculturii, ne asumăm următoarele angajamente:

1. În domeniul producției vegetale, acordând o atenție deosebită valorificării potențialului productiv al pământului, folosirii tehnologiei eficiente a amănajărilor de irigații, executării întregului complex de lucrări agropedoameliorative, introducerii în cultură a unor seminte din categorii biologice superioare, aplicării de tehnologii perfecționate, cu un consum energetic redus, asigurării densităților optime, efectuării la timp și la un înalt nivel calitativ a tuturor lucrărilor agricole, vom obține producții medii la hectar de 8000 kg grâu, 8100 kg orz, 20 tone porumb ștețel,
2. În domeniul producției animale, asigurându-ne de o bună întreținere a animalelor, asigurându-le cu hrană de calitate, vom realiza următoarele rezultate:
3. Creșterea ponderii produselor de nivel tehnic mondial la 83 la sută în totalul producției-marfă prin îmbunătățirea aranjamentelor tehnice castitate a produselor și modernizarea la fabricație a 5 procedee și tehnologii noi.
4. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale de producție cu 2 milioane lei, din care cele materiale cu 1,5 milioane lei, precum și depășirea planului de beneficii cu 4 milioane lei. În acest scop se va acționa pentru aplicarea fermă a principiilor economice-financiare, a științelor activității economice-sociale pe baza autogestirii și autogestiei, aplicarea
5. Realizarea unei producții nete suplimentare în valoare de 10 milioane lei.
6. Creșterea productivității muncii peste sarcina planificată cu 518 lei pe o persoană prin realizarea tuturor măsurilor din programul de organizare și modernizare a proceselor tehnologice, din care 3 măs

Reperete actualității agricole

LIVRAREA RITMICĂ A PRODUSELOR AGRICOLE CONTRACTATE LA FONDUL DE STAT

Concomitent cu intensificarea acțiunilor specifice de primăvară în legumicultură sau în cîmp, gospodarii statului buzoie...

În multe comune încă din această perioadă au fost declanșate livrările de fonduri centralizate la statul...

D. I. DINCA

UN PROCES CONTINUU DE MATURIZARE

(Urmare din pag. 1) societatea românească în a doua jumătate a secolului al XIX-lea...

Începând cu deceniul al 8-lea al veacului trecut s-au pus bazele (mai întâi la București și Iași, apoi la Galați, Brăila, Ploiești și în alte orase ale țării) primelor cercuri socialiste în care au activat studenții...

O activitate deosebită în acest sens a desfășurat Cercul de studii sociale...

TV. LUNI 16 FEBRUARIE 1987 20.30 Orizont tehnico-științific (color); 20.35 Tezaur folcloric (color); 20.50 Memorabilia pagină de eroism revolu-

SPORT comentarii • dialoguri • note • informații • comentarii • dialoguri • note

DESPRE TAMARA, NOEMI, STELA ȘI ANDREEA

Marcea trecută, cele patru înoltoare române care ne-au reprezentat pe țara noastră la concursurile europene...

După splendida suită de victorii ale înotătoarelor noastre

formă atinsă, în urmă, dinde față de rezultatul o perioadă de antrenament...

Naționalele de atletism de sală de la Bacău

Performanțe modeste

Sâmbătă și duminică Sala de atletism din Bacău a găzduit ediția din acest an a „naționalelor de atletism de sală”...

Teme de meditație și acțiune

Asa cum am mai scris, de altfel, în anul '86 sportivii români au realizat un bilanț internațional...

În vederea finalei „Super-Cupeii” Europene la fotbal

LA „STEALIA” — PREGĂTIRI INTENSE, EFORTURI CONCENTRATE ȘI AMBIȚII MAXIME!

La rămas doar câteva zile până la mult așteptata finală a „Super-Cupeii” Europene la fotbal...

Concluziile etapelor de pregătire din Israel și, implicit, ale meciurilor de verificare susținute...

Asfel, am fost informați că, după analiza prestațiilor din „Cupa Intercontinentală” de la Tokio...

După etapa de munte, a acumulărilor, câteva zile la București au dus trecerea la antrenamentul fotbalistic...

Turneul internațional de fotbal de la Oradea s-a încheiat duminică, în ultima zi a competiției...

După cel mai rodnic și mai spectaculos turneu de concursuri internaționale...

blume cu executarea... penalty-urilor. Pînă acum a ratat patru!

CRONICA NOUȚĂȚILOR

■ După cel mai rodnic și mai spectaculos turneu de concursuri internaționale, înotătoarele noastre s-au întors acasă marți...

PERFORMANȚA — CAUZĂ A TURTUROR!

lor în afara marilor performanțe n-au cauzat lateral, cauzele găsindu-se în procesul de pregătire...

PERFORMANȚA — CAUZĂ A TURTUROR!

mulți, pur și simplu, ar găzui de pomana. N-ar fi rău ca cei de ani și ani de zile...

Relevante mărturii ale înaltului prestigiu internațional al președintelui Nicolae Ceaușescu

Ample articole în presa internațională consacrate personalității conducătorului statului român, politicii interne și externe a țării noastre

Marile înfăptuiri ale României socialiste, îndeosebi în anii de după Congresul al IX-lea al P.C.R., sînt scoase în evidență în numeroase articole publicate în presa internațională. Sînt reflectate, de asemenea, politica de pace și colaborare internațională a țării noastre, demersurile președintelui Nicolae Ceaușescu pentru rezolvarea constructivă a marilor probleme ale contemporaneității.

Sub titlul „Poporul român prieten sărbătorește două mari aniversări”, ziarul „L'ACTION”, organ al Partidului Socialist Desturiant, înserază un amplu articol consacrat aniversării zilei de naștere și a mai bine de jumătate de secol de activitate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, „Ilustru conducător al națiunii și al țării noastre moderne”.

„Intregul popor român nutrește sentimente de profundă mîndrie și satisfacție — arată „L'Action” — deoarece realizările și progresele obținute în țară sub conducerea înțeleaptă a președintelui Nicolae Ceaușescu, înființarea României în domeniul politicii externe se bucură de o largă apreciere pe toate continentele lumii, numele României și al președintelui ei sînt roșii cu respect și înaltă considerație. Cuvîntul președintelui României este pentru opinia publică mondială o permanentă sursă de optimism, speranță și încredere în capacitatea popoarelor de a împinge și dezvoltare pașnică întregii omeniri”.

Referindu-se, în continuare, la memorabila zi de 24 ianuarie 1959, ziarul tunisian subliniază: „Unirea din 1959 a fost o continuare a marilor uniri din 1800, cînd cele trei țări române — Moldova, Valahia și Transilvania — s-au unit sub sceptrul lui Mihai Viteazul, erou național al românilor”. Tot ceea ce s-a acumulat de-a lungul istoriei, înțelepciunea, victoriile în luptele împotriva invadatorilor, setea de libertate și de independență, argumentele cu privire la drepturile legitime asupra Daciei strămoșești — se arată în articol — s-au regăsit în idealurile revoluționare ale mijlocului secolului trecut.

Unirea înfăptuită prin dubla alegere a lui A. I. Cuza, dovedea clevetita a voinței românilor de a-și construi un stat liber și independent, a fost salutată de opinia progresistă de pe continent, fiind apreciată ca un exemplu de maturitate politică, „o manifestare grăitoare a voinței naționale”. Recunoscută de Europa ca un fapt împlinit, continuă „L'Action”. Unirea a fost desăvîșită în anii armator printr-o serie de reforme ample și radicale. Au fost ani

„Al Baas” — România face eforturi susținute pentru generalizarea pe plan internațional a principiilor egalității reciproce, respectării dreptului fiecărui popor de a-și hotărî soarta, de a-și alege calea dezvoltării în mod

„رومانيا: علاقات خارجية مستقرة”
دخل رومانيا بحوثات دولية منذ سنوات في مجال تعليمها الدولي وهي تشارك في المسابقات الكاملة في المسوق والاحترام الاستقلال والسيادة الوطنية وعدم التدخل في الشؤون الداخلية والنهضة المعنوية والاحترام حق كل شعب في تقرير مصيره واختيار طريق تطوره رومانيا جانب بزيادة توسع فاسون بضم هذه المبادئ في المناقشات التي حوتها في الهيئات المختصة في مجال شرح



Le peuple roumain ami, fête deux grands anniversaires

L'ACTION
ROUMANIE
BILAN 36
AL BAYANE
Rumania
Nicolae Ceausescu

liber. România a sprijinit și sprijină consecvent ideea legalității naționale, neamestecului în treburile interne, aran-

cul, cu prilejul dezbaterilor din diferite foruri internaționale, a acționat și acționează pentru definirea conținutului acestor principii, pentru respectarea lor strictă în relațiile dintre state”.

În continuare se arată că relațiile de prietenie și colaborare fructuoasă româno-siriene cunosc o dezvoltare multilaterală, în concordanță cu interesele celor două țări și popoare, ale cauzei păcii și colaborării internaționale. Cotidianul marocan „AL BAYANE” — sub titlul „Bilan 86” — consacră un articol rezultatelor obținute de România în dezvoltarea sa social-economică în cursul anului trecut. Pe baza datelor relevă ziarul, putem afirma că România a înregistrat în toate domeniile rezultate pozitive în îndeplinirea planului în primul an al cincinalului 1986-1990 — un cincinal care capătă o semnificație deosebită pentru că va marca trecerea României de la stadiul de țară socialistă în curs de dezvoltare la stadiul de țară socialistă cu o dezvoltare medie, ceea ce va permite, în același timp, realizarea unei noi calități a muncii și a vieții. Anul 1986 este, deci, un bun început pe calea îndeplinirii acestui obiectiv fundamental”.

Rezultatele obținute în 1986 dezvăluie justetea rezoluțiilor adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a planurilor și programelor de dezvoltare rapidă a economiei naționale, a forțelor de producție științifice și învățămîntului, culturii în vederea ridicării, pe această bază, a nivelului general de civilizație, a standardului material și spiritual al întregului popor, subliniază „Al Bayane”. Aceste rezultate dovedesc, o dată în plus, justetea politicii generale a P.C.R., faptul că partidul comunist a știut și stie să aplice în mod corect adevăratele și legitime obiective la realitățile și condițiile concrete ale României.

Faptul că, în condiții economice internaționale deosebit de ușoare, România a reușit să se dezvolte din punct de vedere economic și social la un nivel ridicat se datorează acțiunilor desfășurate constant în scopul dezvoltării neîntrerupte a forțelor de producție, a industriei, agriculturii și altor ramuri, ca și alocării unei părți importante a veniturii naționale — peste o treime în cursul ultimilor 20 de ani — dezvoltării bazei tehnico-materiale și sociale. Datorită acestei puternice baze tehnico-materiale, dotată aproape în totalitate sa cu tehnica modernă a ultimilor ani, România a putut înregistra o asemenea dezvoltare în 1986, se subliniază în încheierea articolului.

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-irakian

BAGDAD 15 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise președintelui Republicii Irak, Saddam Hussein, un mesaj de prietenie, împreună cu urări de sănătate și felicitare personală, de pace și prosperitate poporului irakian prieten. Mămurind pentru mesaj președintelui Saddam Hussein a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său prietenesc, cele mai bune urări de sănătate și felicitare personală, precum și aprecierea în activitatea de dezvoltare economică și socială a patriei sale.

Schimbul de mesaje a fost prilejul de primire de către președintele Irakului a tovarășului Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale, care întreprinde o vizită oficială de prietenie în Irak, în fruntea unei delegații parlamentare, la invitația Adunării Naționale din această țară.

În cadrul întrevederii a fost exprimată satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Irak. S-au evidențiat contribuția determinată a președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Saddam Hussein în asigurarea bazei tratative a acestor bune relații, importanța deosebită a înțelțurilor și înțelțurilor conven-

BERNA 15 (Agerpres). — Mișcarea elvețiană de luptă pentru pace și-a exprimat în mod energic față de continuarea experimentelor nucleare de către Statele Unite.

REVKJAVIK 15 (Agerpres). — Majoritatea islandezilor se pronunță în favoarea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei — relevă Asociația de luptă pentru o Islandă fără bază militară atomică. În declarațiile de presă, efectuate de S.U.A. drept „provocare la adresa întregii omeniri”. Totodată, a fost lansat stăruitorul de arme nucleare pe care-l are în posesorie de a pune capăt oricăror experimente de acest gen, ca o primă măsură pe calea spre oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare.

TOKIO 15 (Agerpres). — La Tokio a avut loc un simpozion antirăzboinic, organizat la inițiativa unui grup de oameni de

AFRICA AUSTRALĂ
BRUXELLES 15 (Agerpres). — La întoarcerea sa dintr-o vizită de lucru la Pretoria, deputata liberală belgiană în parlamentul vest-european, Karel de Gucht, apreciază că în ultimele luni situația din Africa de Sud este în mare măsură stabilă și în acord cu interesele umane în R. S. Africă. S-a înrăutățit, iar această tendință se va agrava și mai mult în lunile care preced așa-numitele „alegeri” din primăvara acestui an.

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Statele Unite și alte țări occidentale care au anunțat, formal, impunerea a diferite sancțiuni împotriva regimului rasist de la Pretoria continuă, de fapt, să-i acorde sprijin sub diferite forme. Aceasta este

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 15 (Agerpres). — Vedete israeliene continuă acțiunile de patrulare de-a lungul coastelor libaneze. În ultimele 24 de ore, ele au fost observate în apropiere de tabăra de refugiați palestinieni Badawi, de lângă Tripoli, în nordul Libanului, dar au fost nevoite să se retragă în urma focului deschis de pe mal.

Conducerea organizației libaneze Amal a anunțat ridicarea blocajului asupra taberei de refugiați palestinieni Rashidiyeh, de lângă Sour (Tyz), din sudul Libanului. După cum informează agenția Q.N.A., în tabăra au putut fi transportate alimente și medicamente.

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Observatorul Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) la Națiunile Unite, Zaid Labib Terzi, a declarat că, prin adoptarea declarației privind „războiul taberelor” de refugiați palestinieni din Liban, Serviciul de Securitate și-a îndeplinit sarcina ce îi revenea. El și-a exprimat speranța că părțile implicate vor reacționa într-un mod pozitiv — relatează agenția KUNA.

SECRETARUL GENERAL AL P.C. ITALIAN, ALESSANDRO NATTA, a conferit la Helsinki, cu Arvo Aalto, secretar general al P.C. Finlandez. Convorbirile s-au referit la situația internațională, cu accent pe problemele păcii și dezarmării, securitatea europeană, precum și chestiuni privind relațiile dintre cele două țări.

IN CAPITALA MALTEI s-a anunțat demisia președintelui statului, Agatha Barbara. Președintele Agatha Barbara a dizolvat Camera Reprezentanților, parlamentul țării, după încheierea mandatului de cinci ani prevăzut de constituție.

CONGRESUL Partidului Socialist Valon din Belgia, desfășurat la Bruxelles, l-a reales, în funcția de președinte al partidului, pe Guy Spitaels, transmite agenția E.F.E.

POSTUL DE RADIO „VENCEREMOS” a anunțat că forțele Frontului Farabundo Marti de Eliberare Națională din Salvador au întreprins un atac asupra unei garnizoane militare guvernamentale din departamentul Morazan. În cursul acțiunii, au fost scoși din luptă 50 de soldați din forțele guvernamentale și au fost răniți un număr însemnat de muniții și vehicule militare, relevă agenția Prensa Latina.

IN CHILE, peste 8 000 de cadre didactice din învățămîntul de stat și-au pierdut posturile de la începutul anului, numărul reprezentînd la sută din totalul învățătorilor și profesorilor din această țară. Concedierile vizează eliminarea din învățămînt a celor care s-au pronunțat pentru instaurarea libertăților democratice în această țară. Pe de altă parte, relevă agenția TASS, citind Associated Press, în prezent în Chile peste 500 000 de copii nu au posibilitatea să frecventeze cursurile școlilor.

Renunit pentru umanismul și hărnicia sa, poporul român este puternic mobilizat pentru progresul neîntrerupt al patriei

Mijloacele de informare în masă din diverse țări ale lumii despre ampla angajare pentru îndeplinirea noului plan cincinal, a prevederilor vizînd dezvoltarea României pînă în anul 2000

Numeroase alte ziare și posturi de radio și televiziune din diferite țări ale lumii consacră, de asemenea, ample relații și comentarii realizărilor importante ale țării noastre în edificarea unei economii moderne sau relevă semnificațiile unor momente de seamă din istoria patriei noastre.

Ziarul guineez „HOROYA” evidențiază, într-un articol consacrat țării noastre, că poporul român a îndeplinit cu succes sarcinile planului cincinal 1981-1985, fiind angajat în continuare, în înfăptuirea hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al P.C.R. Se relevă ampla mobilizare pentru realizarea obiectivelor noului plan cincinal, precum și a prevederilor vizînd dezvoltarea României pînă în anul 2000.

cinci românești ce aparțin aceluiași popor, avînd aceeași limbă, cultură și istorie și ale cărui destine nu pot fi separate”. Autorul pune în evidență, de asemenea, „permanența românească, în pofida migrațiilor străine din milenii trecut și din secolele ce i-au urmat”.

Ziarul „Excelsior” relevă că, în cîntecul evenimentului de la 24 ianuarie, în Mexic s-au desfășurat o serie de manifestări în cadrul unei „Săptămîni a culturii românești”. Aniversarea Unirii Principatelor Române este marcată și de publicația italiană „ECONOMIA PRESS”, care evidențiază că aceasta este sărbătoarea unui popor „renunit pentru umanitatea și hărnicia sa, urmaș al celor mai bune virtutți ale dacilor și românilor”.

din istoria poporului român — Independența din 1877, Marea Unire din 1918, la originea cărora se află memorabila dată de 24 ianuarie a anului 1859. Sub titlul „România aniversază Unirea”, ziarul „CORREIO BRAZILIENSE” a publicat un articol în care sînt prezentate împrejurările istorice și condițiile în care a fost realizat actual istoric de la 24 ianuarie 1859. În cadrul articolului sînt citate aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la importanța Unirii Principatelor Române.

PRESA JAPONEZĂ a publicat articole în care sînt prezentate inițiativa României pe plan internațional pentru dezarmare, pentru pace. În context, alți ziare, cit și POSTURILE DE RADIO și TELEVIUINE JAPONEEZE au pus accentul pe inițiativa adoptată unilateral de țara noastră — aprobată de întregul popor prin referendumul de la 23 noiembrie anul trecut — de a procedea la reducerea efectivelor, armamentelor și cheltuielilor militare cu 5 la sută.

Instalațiile românești de foraj, care „se bucură de multă amare de la o bună reputație, alții în țară, alții peste hotare”, fac obiectul unei relații a agentului CHINA NOUA, evidențindu-se că instalațiile de fabricație românească se exportă în numeroase țări. Anul trecut — subliniază agenția — în România s-au realizat noi instalații de foraj, mai rezistente și cu consum mai redus de energie.

Intr-un articol referitor la utilizarea mașinilor electro-